



Z politického ústr.

Čas volch se blíží kvapem. Za necelé tři týdny bude volební zápas dobojován a vzdor poměrně krátké této době, jeví se v obou táborech jen nepatrná činnost. Republikánská strana, pokud se týče Roosevelta a Fairbankse, má zajištěno nejskvělejší vítězství, to ostatně přiznávají veřejně všechny demokratické časopisy v našem státu a nejpednější hlasatel popokratismu, "World Herald", na redakční své straně nenapsal ani jediné řádky ve prospěchu demokratických kandidátů Parkera a Davise, a toto mlčení jest nejlepší důkazem, že časopis ten se za své kandidáty stydí. Celý boj v Nebrasce se vede o státní listek, legislaturu a okresní kandidáty. Čeští voliči, kteří tak se vyznamenali v předvolbách podporou Fitla, budou mít brzy příležitost, korunovat své dílo jeho zvolením. Je to v zájmu naší české cti, aby Fitl vedl všechny ostatní kandidáty počtem svých hlasů, jako je vedl o předvolbách a k tomu může každý český občan přispěti, když použije svého vlivu u svých přátel a známých. Fitl podporu Čechů zaslouhuje, neboť není upřímnějšího krajana nad něj a kdykoli toho jakýkoli český zájem vyžadoval, tu Fitl byl a je nadšeným pracovníkem. Nuže, podpořte všichni jako jeden muž, kandidáta pro úřad ten způsobem, který je věrného Čecha a zároveň vrhnete svou sílu pro ostatní kandidáty na rep. listku, který letos daleko vyniká nad listek demokratický.

Je to skutečně s podivením, jakých lacných "triků" se chápou někteří kandidáti, aby chytli pár hlasů. Hitchcockovi, který zvolen byl před dvěma lety za kongresníka proti Mercerovi, musí téci voda do bot, že se počítá chlubit — jako ta vrána v Aesopově bajce — cizím peřím. V minulém zasedání vypůjčil si totiž myšlenku o poštovních spojitelných od chicagského rep. kongresníka Lorimera, který pro přijetí její pracuje již po několik let a teď předstupuje s tímto Lorimerovým peřím před voliče v druhém distriktu a chce si je tím nakloniti. Je to jen šikovná vějička, neboť Hitchcock dobře ví, že pakli podobná předloha bude přijata, že to bude zásluhou rep. Lorimera a nikoli zásluhou jeho. Hitchcock, jako člen menšiny v kongresu, má tak málo naděje na prosazení této předlohy, jako má kterýkoliv z nás na cestu do měsíce, ale ústředí patrně světlí u Hitchcocka prostředky. Pochybujeme však, že profetelní voliči sednou na tuto vějičku a že se nechají světlí k volení muže, jenž sice jinak jest gentlemanem, ale národohospodářské jeho zásady se nesrovnávají s dobrem této země a amerického lidu a proto každý, jemuž záleží na tom, aby nynější poměry potrvaly, ten měl by odezdati hlas svůj a pracovat pro Kennedyho. Zkušenost z dob Clevelandových je nám všem poučením, že si nemáme bráti s ohněm.

— František Janda, český pohrobek a balsamovač, má závod svůj v čís. 1235 již. 13. ul. Závod jeho, zásobený hojným výběrem rakví a obleků, jest otevřen ve dne i v noci. Číslo telefonu 2984.

— Pí. Emilie Volencová obdržela v těchto dnech od soudce Searse rozvod od svého manžela Franka Volence, jehož obvinila z ukrutnosti. Obě dívky, Anežka a Josef, přiknuty byly soudcem pí. Volencové.

Když něco pořádku ta Tyršův chata, tu hned každý volá: jaká je to krásal

Skutky lépe mluví, než pak plýtvat slovy? důkaz vám zas podá jich ples pozvaukový. V Metsově síni, v sobotu dne 22 října.

— Elegančně zařízený a bohatě zásobený obchod doutníkářský vlastní pan Václav Dušátko v č. 1260 jižní 13. ul. Na skladě má velký výběr pěkných dýmek, špiček, importovaných tabátek, jakož i velké zásoby tabáku kuflového, šňupavého a žvýkavého. Doutníky jeho jsou k dostání v každé solidní místnosti.

— Frank Novotný, syn váženého osadníka westonského, pana Jana Novotného, vrátil se těchto dnů do svého domova z Jižní Dakoty, kde byl po čas značně pilně za měšťán.

— Nejstarším a proto také nejoblíbenějším hostincem v české Praze jest bez odporu hostinec, řízený po léta krajany pp. Sloupem a Krumlem na rohu 14. a William ul. Přijďte do útulného hostince toho kdykoliv, vždy najdete tam četnou společnost a za nálevkou usmívavé tváře starých známých, pp. Adama a Prokopa. Kdo v hostinci jich zastavil se jednou, ten přijme podruhé zase, neboť nikde se mu nedostane lepšího "štofu" ani ochotnější obsluhy. Při hojném odhytu nemůže býti jinak, než že na čepu jest stále čerstvý Hrný Metzův ležák a co se týče likéru a doutníků, tu dostanete to nejlepší zboží v trhu neboť Sloup a Kruml žádný "šmejd" nekoupí. 23x4

— V pondělí dne 17. října oslavoval 49. své narozeniny pan Anton Franci, vážený náš krajan a spolujatel hostince "u Šňupce". Mnogaja ljeta!

— V minulém týdnu zavítal čap do několika českých rodin a zanechal tam za sebou vždycky něco pro potěšení. Náš přítel, pan Jan Mlaskač, se raduje z narození prince; kluk je prý jako buk a celý po tatínkovi. Do rodiny p. Josefa Růžičky, 1958 So. 13. ul. přinesl také hošíka a do rodiny p. Louise Holoubka 1937 So. 29. též hošíka. Všem rodinám gratulujeme.

— Krajane, již jsou milovníci výtečného moku Schlitzova a kteříž se chtějí výborně pobaviti, měli by navštívit moderně zařízený hostinec "u Habru", s. z. roh 15. a William ul., v němž vedoucí známý a oblíbený hostinský Karel Chleborád. Kromě toho poslouží vám šarantantní Čarli nejlepšími doutníky, likéry, jakož i chutným zákuskem. 30—tf

— Co nejdříve otevřeny budou opět večerní anglické školy a sice v budovách Comenius a Kellom. Učitelské síly budou asi ty samé jako loni a vyučování započne buď v posledním týdnu v říjnu, aneb v prvním týdnu v listopadu. Upozorňujeme všechny krajany na otevření těchto večerních škol, v nichž mohou nabýti aspoň částečné znalosti anglického jazyka, která jest pro každého v této zemi nezbytnou.

— Spolujatel a hlavně knihvedoucí Metzova pivovaru, Louis Metz, zakoupil si před nějakým časem pár krásných pinokrevních koní, na něž si nechal zhotoviti elegantní postroj, jenž zhotoven byl p. Dickem Burnellem, společně s sedlářské firmy Hibbeler a Burnell. Pan Metz se nyní může chlubit jednou z nejelegantnějších ekvypáží v městě.

— Slečna Rozie Krejčí, bydlící s rodiči svými na William ulici, uspořádala z lásky k četným svým přítelkyním v pátek přátelský večer. Jelikož na výborných lahůdkách a jiných občerstveních nechybělo, bavila se bujará mládež dlouho do noci.

— Krajane, již potřebuji dobrou práci zubařskou, nechtě se obrátit s důvěrou na osvědčeného zubního lékaře dra. Baileyho, jehož úřadovna nalézá se v 3. poschodí Paxton Blocku, Omaha. 8—

— V těchto dnech zavítal do města našeho pan Parkos, dovedný kamenník z Crete, aby zaujmul místo u p. Franka Nováka, majitele nejrozsáhlejšího českého obchodu pomníky na západě. Sotva je však v práci se uvázal, vážně onemocněl a na radu lékaře odebral se zpět do svého domova.

— Pí. Trčková, o jejímž onemocnění jsme přinesli minule zprávu, musela se v sobotu podrobiti operaci v Central nemocnici, jež skončila se zdarem. Pí. Trčková trpěla na žlučový kámen a nyní nalézá se na cestě k uzdravení.

— Zábavu v pravdě roztomilou bylo Havelské posvícení jáře našeho Sokola. Tvář důstojného rychtáře Mika byla sice odpoledne poněkud zakaboněna následkem té sraté návštěvy, ale večer, když proudy zábavy chitvého občerstva se vhrnuly do sálu, tu zářila jako měsíček v úpíňku. O zábavu odpolední i večerní staraly se podařené figurky, jako policajt Havelka, který vypadal, jako by byl skutečně zrovna přijel z některé české vesnice, dále znamenitý trojlístek písničkářů, zpívajících o "té falešné lásce," ku kterému plativé historii namaloval p. Zábka obraz tak podařený, že v nás vzbudil mimovolně vzpomínky z mládí. Nescházela tu ani marcipánová srdcata a jiné perníkové zboží z pekarského závodu p. Kirchnera. Sokol Sláma se staral svědomitě o museum, v němž za fajfáček mohl každý vidět rarity ty nejvzácnější a sok. Reich a Přibyl měli na starosti "vorlíčka", který se ukázal velmi výnosným. Nálada byla o celém posvícení dobrosrdečná a veselá, k čemuž ovšem přispívala evižná hudba orchestru Kořiskova, která do kola vábila staré i mladé.

— Každý se dívá, proč taková síla lidí se hrne do štoru na rohu 10. a Bancroft ul. Tam vede obchod český fezník Chas. J. Pasick a jeho masa čerstvá všech druhů, jakož i nejchutnější uzenářské výrobky získaly rákovou znamenitou pověst v celém okolí, že není divu, že hospodyňky se ženou k Passickovi jako proudem. Jestli je tam ještě některá, jež jeho zboží nezkusila, ať se jen přesvědčí, jistě že nebude litovati. tf

— Na oslavu jednoho z nejpřednějších buditelů českého národa, nesmrtelného brixenského mučenníka, Karla Havlíčka Borovského, uspořádá Sokol v neděli dne 30. října památečnou slavnost v síni své s volným vstupným.

— V těchto dnech vykoupil od p. Václava Šonky hostinec pan Josef Vaško z Clarkson a povede ho se svým synem. Doufáme, že se mu v našem středu bude líbiti a že mu štěstí bude v novém jeho povolání přáti.

— Pověstný soud Boesenův proti omažské společnosti pouličních dráh, který se táhne již po několik roků, byl skončen v sobotu ráno a porota přikla Boesenovi za utrpená poranění \$4000 odškodného. — To jest již po šesté, co tento soud byl projednáván. Po třikráte se porota nemohla na rozsudku shodnouti a právníci Boesenovi tvrdili, že stalo se to

jen následkem tajného poručení některých porotců. Po čtvrté soudce Estelle zrušil rozsudek poroty, vyměňující Boesenovi náhradu \$4650 a to následkem toho, že porotě dány byly špatné instrukce. Prohlašuje se, že se z tohoto posledního rozsudku společnost odvolá a stane li se to, tu snad soud se protáhne ještě několik dalších roků.

— Franci a Vávra jsou saloonci "A number one", proto také vždy veliký je shon, kdo na řízném Schlitzovu moku si rád pochutná, ten jen do hospody "u Šňupce" zavítá, a kdo rád štof má trochu silnější, ten "u Šňupce" vždy najde to nejlepší a doutníky, jaké kouří Mahomed v ráji, Franci a Vávra také tam mají a pakli něco přijde tobě k chuti, tu nalezneš tam lecos dobrého k zakousnutí a ke všemu je tam stále vtíp a smích, že by to byl pro každého hřích, kdo by v Omaze při návštěvě své nenavštívil kumpány tak veselé na rohu 13. a William ul. tf

— Senator Millard obdržel od gen. Chaffeeho z Washingtonu dopis, v němž tento mu oznamuje, že na opravných pracích staré tvrže omažské bude co nejdříve začato. Dne 11. října hlavní konstruktér byl poslán z Washingtonu do Omahy, aby tvrž prohlédl a dle vlastního pozorování navrhnul plány k zlepšení a opravám tvrže.

— Pan Frank J. Fittl, jenž dosud zaměstnán byl jako účetní v úřadovně pozemkového komisaře v Lincoln, vzdal se svého postavení, aby mohl věnovati všechny svůj čas kampani své jako kandidát do legislatury.

— Dnem 1. listopadu bude zavedena vojná poštovní dodávka po celém Douglas okresu a co nejdříve následovati bude také zavedení takové dodávky v okresech Washington a Sarpy. Zasluhu o to má senator Millard. Kongr. Hitchcock chtěl z toho vyloukati kapitál pro sebe, ale honem se s vychloubáním svým schoval, jakmile mu bylo z pošt. úřadu dokázáno, že se chce chlubit opět vypůjčeným peřím, zrovna tak jako s tím návrhem na zavedení poštovních spojitelen.

— Prudký "fajt" rozvinul se mezi třemi dráhami v těchto dnech. Přičinu k tomu zavdala dráha Great Western, která snížila cenu okružního lístku ke slavnostem Ak-Sar Ben v Minneapolis na \$6.00. To pobouřilo dvě druhé dráhy, North Western a Illinois Central a ty nyní snížily jízdné do Minneapolis a zpět na \$3.00. Výlet ke slavnostem podniknut bude budoucí pondělí. Očekává se, že Great Western linie bude ještě druhé dvě dráhy "bítovati" a kdo by se chtěl podívati do Minneapolis a St. Paul, ten by měl této výborné příležitosti použiti.

Srdečné blahopřání
p. ANTONU FRANCOVI
K JEHO 49TÝM NAROZENINÁM.

Tonku náš, brachu starý,
již čtyřicet Ti devět let,
proto přejem Ti by osud
jenom růže v Tvůj život plet.

Ať Ti pánu dá zdravíčko,
k tomu zelenáčků štru,
abys mohl s lehkou myslí
prodělat tu žití štru.

Ať Tě míř všechna běda,
všechn žal a vše vztek,
ať Ti dlouho jest chutná
pivečko a šňupeček.

Tobě přání Tobě skládá
chasa která Tě má ráda.
Rodina Henryho Vávry,
rodina Karla Šabaty a
přítelnic hospody "u Šňupce"

Omaha, Neb., dne 17. října 1904.

Skvělou společnou zábavu
s pestrým programem uspořádají
Rád Eliška Přemyslovna, č. 77 a Rád Slovan, č. 78
Z. Č. B. J.
v neděli večer, dne 20. listopadu 1904, v Sokolovně,
na oslavu pětiletého trvání.

Lumír Rye
Pravá čistá samožitná, 10 roků stará

4 plné kvarty	\$3.50
3 gallony v soudku neb v láhvích,	9.50
4 " " " " "	15.50

Veškeré dopravní výlohy až k Vám platíme sami.

ZDARMA zašleme s objednávkou 5 galonů kofalky, vína, neb likéru
JEDEN GALLON dobrého vína.

Schneider & Klein
Jediní čeští obchodníci lihovinami ve Sp. St.
1232 So. 13th St., Omaha, Neb.